

Pomlajene vrste sindikalnih aktivistov

Na delo občinske sindikalne organizacije v preteklem letu je pomembno vplival sprejeti program dejavnosti občinskega sveta pri uresničevanju načrta dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije. Ta dejavnost se je odražala zlasti pri delu osnovnih organizacij, saj jih je občinski sindikalni svet v lanskem letu precej bolj spremljal in ocenjeval njihovo delo ter rezultate pri skupno dogovorjenih nalogah. K takemu delu so prispevali tudi občinski odbori sindikatov posameznih dejavnosti. Hkrati pa je bil lani tudi vidnejši prispevek občinskega sveta ZS Ljubljana Center v delu republiškega sveta ZS, kar je glede na velikost občine in pestrost problemov, s katerimi se sooča, nujno potrebno.

Pomemben korak pri nadaljnjem utrjevanju organiziranosti občinske organizacije pomenijo široko zasnovane vsebinske, organizacijske in tehnične priprave na izvedbo občnih zborov OO ZS. Če ocenjujemo, kako so potekali ti zbori v 594 osnovnih organizacijah, kolikor jih je v naši občini, potem lahko ugotovimo, da je bilo za razliko od preteklih let več razprav. Usmerjene so bile v razreševanje najbolj perečih vprašanj družbenoekonomskega razvoja posameznih temeljnih in delovnih organizacij.

Posebno pozornost so posvetili kadrovske politiki. Ob zadnjih volitvah novih predsednikov osnovnih organizacij so izbrali kar tri četrtine novih predsednikov, ki bodo to funkcijo opravljali prvič.

Določen zastoj pa je opaziti pri delu koordinacijskih odborov sindikata v krajevnih skupnostih. Temu so posvetili tudi posebno sejo predsedstva občinskega sveta, na kateri so sprejeli akcijsko usmeritev za reševanje te problematike. Dosedanje uresničevanje

dogovorjenih nalog pa predstavlja zagotovilo, da bodo rešili probleme tudi na tem področju. Kar zadeva informiranje pa še zmeraj ostaja odprto vprašanje tako imenovanih povratnih informacij iz osnovnih organizacij.

Pri krepitvi in razvijanju dohodkovnih odnosov je občinski svet aktivno spremljal integracijska gibanja. Ugotovil je, da sedanja ekonomska politika ne motivira združevanja. Svoje so odigrali tudi tako imenovani intervencijski zakoni, ki bi morali biti izjema, pa so postali že kar pravilo. Vse to ne deluje vzpodbujajoče na procese združevanja dela in sredstev.

Občinski sindikalni svet je lani posvetil tudi veliko pozornosti urejanju razmer v tistih delovnih okoljih, v katerih so bili skaljeni medsebojni odnosi. Posredovanje je bilo zvečine uspešno. Veliko časa je občinski sindikalni svet posvetil usklajevanju interne zakonodaje v delovnih organizacijah z nekaterimi novimi zakoni in drugimi predpisi, ki krepijo vlogo delovne organizacije kot gospodarskega subjekta. Ob tem bi bilo potrebno oceniti vplive, ki jih povzročata pretirani normativizem in hiperprodukcija zakonskih sprememb in tempo njihovega spreminjanja, ki jim delavci le težko ali pa sploh ne morejo slediti.

Pri delovanju delegatskega sistema občinski svet ugotavlja, da se je med delegati lani večkrat porajal občutek nemoči pri vplivanju na pogoje gospodarjenja in odločanje o dohodku oz. dohodku.

Tudi gospodarska slika ni preveč rožnata. V prvih devetih mesecih preteklega leta so se v večini ozdov precej zvišale druge obveznosti iz dohodka, kot posledica visokih obresti za kredite. Povečanja je bilo za okoli 4 odstotke, za toliko pa so se zvišala sredstva za osebne dohodke, ki so se lani realno znova znižali kar za 8,6 odstotka.

Na področju socialne politike so v preteklem letu najbolj poudarjali uveljavljanje delavcev kot nosilcev socialne politike in socialne varnosti. Posebno je bil sindikat dejaven na treh področjih socialne politike: zaposlovanje, socialna varnost delavcev z nizkimi osebnimi dohodki in prerazporejanje delovnega časa. Posebno poglavje

zajema področje prehrane med delom. Tu so v veliki večini že uresničene pobude, da bi čimbolje uredili to vprašanje, saj le še približno 5 tisoč delavcev dobiva gotovinsko izplačilo (leto prej 28.000).

Pri občinskem svetu ZS Ljubljana Center so lani organizirali takšno družbenopolitično usposabljanje, ki je članom in sindikalnim delavcem omogočalo ustvarjalno oblikovanje in uresničevanje nalog ter uveljavljanje stališč Zveze sindikatov Slovenije v razvoju socialističnih samoupravnih družbenoekonomskih odnosov in političnega sistema socialističnega samoupravljanja. Družbenopolitično usposabljanje je bilo zasnovano na načelu sistematičnosti in postopnosti. Organizirali so množične krajše informativne oblike kot tudi daljše zahtevnejše programe.

JURIJ POPOV

Mladi bodo pomagali

Predsedstvo skupščine Rdečega križa Slovenije je v počastitev 40-letnice obnove in delovanja Rdečega križa v novi Jugoslaviji razpisalo akcijo, s katero želi pospeševati in razvijati razne oblike pomoči starejšim ljudem, invalidom in drugim, ki potrebujejo pomoč.

Aktivni mladi članovi RKS in mladi ne so skupaj s pionirskimi odredi na osnovnih šolah sprejeli akcijo z navdušenjem. Odločili so se, da bodo pomagali nositi kurjavo, kidali sneg okoli hiš in opravljali drobna gospodarska dela. Starim ljudem bodo brali knjige in časopise, spremljali jih bodo pri nakupih in na sprehodih.

Pri oblikovanju in izvajanju programa jim bodo pomagali tisti aktivisti krajevnih organizacij RK, ki dobro poznajo potrebe in probleme svojega okolja.

Mladi si ob začetku te akcije želijo, da ne bi naleteli na zaprta vrata in da bi njihove namene sprejeli z zaupanjem.

IDEJNOPOLITIČNO IZOBRAŽEVANJE MLADIH V NAŠI OBČINI

MPŠ v novi preobleki

Kritik na račun okostenelih in za mlade vse premalo privlačnih metod dela v mladinski organizaciji se je zadnje čase nabralo kar precej. Teško bi rekli, da je prišlo na tem področju pri delu občinske organizacije ZSMS do revolucionarnih premikov. Kljub temu pa je spodbudno, da so mladinci v vodstvu vendarle prislunili željam mladih in »sodobneje oblekli« eno glavnih oblik idejnopolitičnega izobraževanja – mladinsko politično šolo.

Enotedenska oblika družbenopolitičnega izobraževanja mladih na OK ZSMS Ljubljana Center poteka že vrsto let v nespremenjeni obliki. Zadnja, ki je bila od 20. do 24. februarja, pa je prvič potekala nekoliko drugače.

»Spremenili smo vrsto tem, slušateljem je bilo na voljo več literature, ki jim je v pomoč pri spremljanju predavanj in pogovorov. Prav pogovori in okrogle mize so odslej glavna oblika dela mladinske politične šole. Na ta način lahko slušatelji bolj tvorno sodelujejo pri obravnavi določenih vprašanj. Novost je tudi okrogla miza, kjer bo vsakokrat potekal pogovor o temi, ki bo v tistem trenutku najbolj aktualna,« pravijo mladi.

Tokrat je tekla beseda za okroglo mizo o usmerjenem izobraževanju, saj je bilo kar 18 od 36 udeležencev dijakov srednjih šol. »Vsakokrat bomo za aktualni pogovor izbrali pač temo, ki bo takrat in za večino slušateljev najbolj zanimiva in aktualna. K sodelovanju bomo povabili strokovnjake z določenega področja. Novost predstavlja tudi povezovanje sorodnih tem v vsebinske skupine, sklope, kar bo omogočalo slušateljem bolj celovito informacijo. Obravnavo nekaterih vprašanj bomo prenesli v temeljne sredine – organizacije združenega dela,

krajevne skupnosti, šole – kar bo prav gotovo povečalo njihovo konkretnost in življenjskost,« nam je o novostih povedal Igor Lavš.

Seveda smo za mnenje povprašali tudi tiste, ki jim je ta oblika izobraževanja namenjena; v glavnem so bila to dekleta.

»Celo tisti, ki so bili na začetku najbolj skeptični – češ, saj ne bomo izvedeli nič novega – so bili na koncu prijetno presenečeni. Res je, da smo marsikaj, o čemer smo poslušali predavanja in se pogovarjali, že slišali, pa vendar smo izvedeli veliko novega, dobili odgovor na marsikatero vprašanje. Predvsem nam je bilo všeč, da nismo bili le poslušalci, ampak smo resnično ves čas aktivno sodelovali. Všeč nam je tudi bilo, da ni bilo nobenih dolgovoznih posploševanj, ampak so bila vsa vprašanja, ki smo jih obravnavali, postavljena v trenutno in konkretno situacijo. Veliko izkušenj smo lahko izmenjali tudi med seboj, pohvaliti pa velja tudi vse predavatelje. Sama sem resnično veliko pridobila in mislim, da bi moral obiskovati vsaj enkrat takšno politično šolo prav vsak mladinec,« nam je povedala Liljana Šutanovac iz OO ZSMS Vojna bolnica v Mostah. Njene besede pa so potrdili tudi drugi slušatelji.

LUČKA ŠPAT



Na Vožarskem potu 10 v KS Prule imajo stolpič, ki razpada. Zgrajen je iz zelo neakovostne opeke, ki očitno ni obstojna. Na stenah so se že pojavile razpoke in tudi omet je močno načet. Stanovalci opozarjajo pristojne organe stanovanjske skupnosti in občine, vendar doslej brez uspeha. Kaže pa, da bo treba ukrepati čimprej, saj ni videti, da bi se proces razpadanja ustavil in utegnilo bi se zgoditi, da bi prišlo celo do nesreče. Foto: B. Barbir

Žirija za nagrade občine Ljubljana Center razpisuje nagrade občine Ljubljana Ceneter

Skupščina občine Ljubljana Center podeljuje nagrade občine zaslužnim delovnim ljudem in občanom, temeljnimi in drugim organizacijam združenega dela, družbenim organizacijam ter društvom in drugim samoupravnim organizacijam in skupnostim za posebne dosežke na področju gospodarstva, družbenih dejavnosti, ljudske obrambe, družbene samozaščite in varnosti. V letu 1984 bomo podelili pet nagrad.

Nagrada obsega umetniški kip »Puntarji«, delo akademskega kiparja Stojana Batiča z diplomom

Nagrade občine podeli skupščina ob občinskem prazniku.

Nagrade na področju gospodarstva podeljuje za dosežene posebne uspehe trajnejšega pomena v razvoju samoupravnih in družbenoekonomskih odnosov temeljni samoupravni organizaciji in skupnosti in delavcem te

meljnih in drugih samoupravnih organizacij in skupnosti, če so njihovi uspehi odločilno vplivali na izboljšanje samoupravnih medsebojnih razmerij delavcev v združenem delu, na izboljšanje gospodarjenja ter na ureditev njihovih razvojnih možnosti.

Pri tem se zlasti upošteva prispevek k razvijanju samoupravnih in drugih razmerij v združenem delu, združevanju dela in sredstev, doseganju boljših uspehov v gospodarjenju z družbenimi sredstvi, uspešnem uvajanju sodobne tehnologije, k uresničevanju družbenih planov temeljne samoupravne organizacije oz. družbene skupnosti kot celote.

Nagrade na področju družbenih dejavnosti podeljuje za dosežene posebne uspehe na področju vzgoje in izobraževanja, kulture, telesne kulture, zdravstva, socialnega varstva in ostalih družbenih dejavnosti, če so ti uspehi odločilno vplivali na izboljšanje dela

in samoupravnih odnosov v posamezni panogi družbene dejavnosti in samoupravnih interesnih skupnostih, društvih, krajevnih skupnostih ali v temeljnih in drugih organizacijah združenega dela na področju družbenih dejavnosti.

Pri tem se upošteva zlasti: prispevek k samoupravljanju in drugih razmerij v združenem delu, izredni uspehi v strokovnem delu, raziskovalno, umetniško, vzgojno, izobraževalno in publicistično delo, ki ima poseben pomen za razvoj posamezne vrste dejavnosti: stvaritve na knjižnem, likovnem, glasbenem, gledališkem in filmskem področju ter prispevki pri arhitektonskem ali urbanističnem oblikovanju podobe občine, uspehi pri proučevanju zdravstvene in socialne problematike ter zdravstvene vzgoje občanov, prispevek k uresničevanju družbenih planov temeljne samoupravne organizacije oz. skupnosti, samoupravnih interesnih skupnosti in krajevnih skupnosti.

Nagrade na področju ljudske obrambe, družbene samozaščite in varnosti podeljuje za posebne uspehe, dosežene na teh področjih v občini, krajevnih skupnostih ali v temeljnih

in drugih organizacijah združenega dela, za izredne zasluge in uspehe Jugoslovanske ljudske armade pri utrjevanju bratstva in enotnosti, sodelovanju v družbenopolitičnem, kulturnem in športnem življenju občine: ob pomoči pri naravnih in drugih nesrečah in za posebne uspehe na področju družbene samozaščite, izjemne uspehe, ki so pomembni za občino, krajevne skupnosti ali temeljne in druge organizacije združenega dela na območju občine.

Kandidate za nagrade lahko predlagajo samoupravne organizacije in skupnosti, družbenopolitične organizacije, krajevne skupnosti, občani, društva in njihove zveze ter občinske skupščine.

Predlog za podelitev nagrade mora biti pismen in mora vsebovati poleg natančnih podatkov o kandidatu tudi podrobno utemeljitev.

Pisne predloge za nagrade prtlagatelji pošljejo najkasneje do 22. marca 1984 na naslov: Skupščina občine Ljubljana Center, žirija za nagrade občine Ljubljana Center, 61000 Ljubljana, Adamič Lundrovo nabrežje 2. Informacije po telefonu 317-056.